



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į KLAIPĖDOS APYLINKĖS TEISMO PIRMININKO PAVADUOTOJO PAREIGAS

2019 m. birželio 17 d. Nr. 35P-25-(7.5.4)

Vilnius

Posėdžiai vyko 2019 m. gegužės 20 d., 27 d. ir birželio 10 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkai – Atrankos komisijos pirmininkė Rima Urbonaitė (gegužės 20 d. (nuo 13.00 iki 17.00 val.), gegužės 27 d., birželio 10 d.), Sigitas Gurevičius (gegužės 20 d. nuo 17 iki 17.40 val.).

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Alina Dokutovičienė ir teisininkė Eglė Zakrienė.

Dalyvavo nariai: Margarita Dobrynina, Danutė Gasiūnienė (nedalyvavo gegužės 20 d. posėdyje), Sigitas Gurevičius, Sigita Jokimaitė (nedalyvavo gegužės 27 d. posėdyje), Jolanta Malijauskienė (nedalyvavo gegužės 27 d. posėdyje), Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys – Klaipėdos apylinkės teismo pirmininkas Svajūnas Bliudsukis (gegužės 20 d. nuo 14.50 iki 15.05 val.); Lietuvos Respublikos Prezidentės vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė (dalyvavo birželio 10 d. posėdyje nuo 10.15 iki 11.10 val.).

Pretendentai į Klaipėdos apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas:

1. Aušra Barškietytė
2. Daina Dyburienė
3. Rima Gudienė
4. Ingrida Krušienė
5. Egidijus Mickevičius
6. Petras Mineikis
7. Vytautas Pluskevičius
8. Kristina Serdiukienė
9. Lina Šakarnienė
10. Diana Vercinskė

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, teismo, kuriame teisėjai dirba, pirmininko ir išorės administravimą vykdančio teismo pirmininko motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentes pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendenų tinkamumą užimti Klaipėdos apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendenų kvalifikaciją, turimą darbinę patirtį, teisinio darbo stažą, teisėjų darbo krūvį ir rodiklius (vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę, stabilumą), specializaciją, turimą administracinio darbo patirtį, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus ir motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, taip pat į anoniminės apklausos „Klaipėdos apylinkės teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į jų teismo pirmininko pavaduotojo pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę vienbalsiai pripažino, kad Petras Mineikis ir Rima Gudienė yra tinkamiausi pretendentai Klaipėdos apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti.

Pretendenų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Petras Mineikis	10	2,5	20,57	16,43	12,29	8	12,29	82,08
Rima Gudienė	6,5	0	23,8	16,8	11,8	8	13	79,9

Atrankos komisija vienbalsiai (septyniais balsais „už“ iš septynių balsavusiųjų) vienu tinkamiausių užimti Klaipėdos apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas pripažino Klaipėdos apylinkės teismo Klaipėdos miesto rūmų teisėją **Petrą Mineikį**. Pretendentas teisėjo pareigas Klaipėdos apylinkės teismo Klaipėdos miesto rūmuose (iki 2017 m. gruodžio 31 d. Klaipėdos miesto apylinkės teismas) eina nuo 2007 m. liepos mėn., turi beveik 12 metų teisėjo darbo patirtį. Nuo 2013 m. gegužės 16 d. iki 2018 m. gegužės 16 d. ėjo teismo pirmininko pavaduotojo pareigas. Pretendentas taip pat yra dirbęs inžinieriumi, juristu, advokato padėjėju, advokatu, Valstybės kontrolės vyresn. specialistu, turi 22 metus teisinio darbo stažo. Teisėjas nagrinėja civilines bylas, teisėjų procesinių veiksmų atlikimo grafike numatytais laikotarpiais (poilsio ir švenčių dienomis) atlieka ikiteisminio tyrimo teisėjo pareigas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Petro Mineikio profesinę veiklą matyti, kad darbo krūvio vidurkis veiklos vertinimo laikotarpiu (2016–2018 m.) buvo mažesnis už teisėjų darbo krūvio vidurkį apylinkių teismuose (teisėjo – 39,78; apylinkių teismuose – 44,19). Teisėjas išnagrinėjo 1583 civilines bylas, iš jų 647 bylose priimtas sprendimas, bei 269 prašymus jų vykdymo procese. Vidutinė teisėjo Petro Mineikio civilinių bylų nagrinėjimo trukmė buvo ilgesnė už šalies apylinkių teismų teisėjų vidutinę civilinės bylos nagrinėjimo trukmę (teisėjo – 81 d., apylinkių teismuose – 76 d.). Priimtų sprendimų stabilumas nagrinėtose civilinėse bylose artimas šalies apylinkių teismų stabilumo vidurkiui (teisėjo – 99,37 %, apylinkių teismuose – 99,66 %), apskųstų sprendimų stabilumo rodiklis buvo žemesnis už šalies apylinkių teismų stabilumo vidurkį (teisėjo – 76,74 %, apylinkių teismuose – 85,28 %). Pretendentas aktyviai kėlė kvalifikaciją dalyvaudamas nacionaliniuose teisėjams organizuotuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose. Teisėjas nurodo mokantis anglų bei rusų kalbas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjo Petro Mineikio veiklos vertinimą 2019 m. birželio 10 d. išvadoje bylų vilkinimo faktų teisėjo darbe nenustatė. Pretendentas apibūdinamas kaip turintis puikius bendravimo gebėjimus tiek su pavieniais asmenimis, tiek su asmenų grupėmis, gerbiamas teisėjų ir teismo darbuotojų. Dirbdamas teismo pirmininko pavaduotoju gilinosi į administravimo klausimus, teikė pasiūlymus dėl veiklos optimizavimo, aktyviai dalyvavo teismo reorganizacijos procese, prisidėjo prie teismo veiklą reglamentuojančių vidaus teisės aktų keitimo, aktyviai prisideda prie administravimo klausimų sprendimo. Teisėjas yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos bei Apylinkių teismų teisėjų sąjungos narys. Pagal apibendrintus anoniminės apklausos rezultatus, darbuotojai Petrą Mineikį apibūdino kaip kompetentingą, turintį autoritetą, pareigingą, komunikabilų asmenį. Atrankos komisijos nuomone, turimi Petro Mineikio administraciniai ir organizaciniai gebėjimai, asmeninės savybės yra itin tinkami užimti Klaipėdos apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas.

Atrankos komisijos vienbalsiai (penkiais balsais „už“ iš penkių balsavusiųjų) viena iš tinkamiausių pretendenčių užimti Klaipėdos apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas pripažinta Šiaulių apylinkės teismo Šiaulių rūmų teisėja **Rima Gudienė**, siekianti pasinaudoti Teismų įstatymo 63 straipsnio 1 dalyje nustatyta apylinkės teismo teisėjo teise persikelti į kitą tos pačios pakopos teismą. Rima Gudienė teisėjo pareigas eina nuo 2013 m. balandžio mėn., kai buvo paskirta Šiaulių apylinkės teismo teisėja (nuo 2018 m. sausio 1 d. Šiaulių apylinkės teismo Šiaulių rūmai). Nuo 2014 m. iki šiol teisėja nagrinėja civilines bylas, priskirtas apylinkės teismo kompetencijai. Jos kaip teisėjos darbo stažas virš 6 metų. Šiaulių apygardos teismo duomenimis, teisėja nuo 2017 m. rugpjūčio 7 d. iki 2019 m. kovo 3 d. buvo vaiko priežiūros atostogose. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Rimos Gudienės profesinę veiklą matyti, kad teisėja išnagrino (2016–2018 m.) 986 civilines bylas, iš jų 434 bylose priimtas sprendimas, 160 prašymų šių bylų vykdymo procese. Vidutinė teisėjos civilinių bylų nagrinėjimo trukmė (61 d.) buvo trumpesnė už civilinių bylų nagrinėjimo trukmę apylinkės teisme (67 d.) ir už šalies apylinkių teismų teisėjų vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę (76 d.). Priimtų sprendimų stabilumas civilinėse bylose – 99,90 % – artimas apylinkių teismuose priimtų sprendimų stabilumui (99,67 %). 2016–2018 m. apskūsta 20 teisėjos priimtų sprendimų, pakeisti – 2, panaikintas – 1 sprendimas. Teisėjos apskūstų sprendimų stabilumas (95 proc.) ženkliai aukštesnis už apylinkių teismų vidurkį (85,34 proc.). Teisėja nutraukė 14 bylų, patvirtindama tarp šalių sudarytas taikos sutartis, 3 bylas perdavė nagrinėti teisminės mediacijos būdu. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjos Rimos Gudienės veiklos vertinimą 2019 m. gegužės 13 d. išvadoje bylų vilkinimo faktų teisėjos darbe nenustatė. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentė dalyvavo nacionaliniuose teisėjams organizuotuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose. Teisėja nurodo mokanti anglų ir rusų kalbas (B2 lygiu). Rima Gudienė apibūdinama kaip jaunos kartos, dinamiška, itin aukštos profesinės kultūros teisėja, užtikrintai siekianti rezultatų ir profesinės informacijos. Atrankos komisijos nuomone, kiekybiniai ir kokybiniai profesinės veiklos rodikliai, kiti duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su pretendente, taip pat jos dalykinės ir asmeninės savybės apibūdina ją kaip tinkamą pretendentę pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, ypač į pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, daro išvadą, kad Petras Mineikis ir Rima Gudienė yra tinkamiausi pretendentai Klaipėdos apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.



Rima Urbonaitė

Margarita Dobrynina

Danutė Gasiūnienė

Sigitas Gurevičius

Sigita Jokimaitė

Jolanta Malijauskienė

Aistė Žilinskienė